

заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,
20
марта
1985 г.

ПОЗЫВНЫЕ
СУББОТНИКА

Создан штаб

Трудовые коллективы комбината единодушно поддержали инициативу передовых предприятий Москвы провести 20 апреля коммунистический субботник в честь 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

С целью планомерной организации и для руководства субботником партийный комитет комбината на своем очередном заседании утвердил штаб, в состав которого вошли передовики производства, руководители цехов, отделов и служб.

КРЕПИТЬ
ДИСЦИПЛИНУ
ТРУДА

СМОТР профсоюзных ГРУПП

Дисциплина труда — важнейшее условие для повышения производительности труда, улучшения качества продукции, решении многоплановых задач интенсивного развития производства, которые ставит КПСС и советское правительство. На комбинате объявлен смотр профсоюзных групп по укреплению дисциплины труда. Его девиз «От крепкой, сознательной дисциплины труда — к высокой эффективности производства» определяет главную цель смотра. Смотр направлен также на достойную встречу XXVII съезда КПСС, 40-летия Великой Победы и 50-летия сталинского движения.

Условия смотра во многом определяют достижение таких целей, как повышение роли трудовых коллективов, улучшение организации труда, привлечение каждого работника, ИТР и служащего к активной борьбе за устранение потерь рабочего времени.

Для проведения смотра создан организационный комитет, в состав которого вошли заместители председатели профкома В. И. Тюлюкин и С. Е. Минешина, а также председатели профкома фабрики, железнодорожного цеха и ЖКО А. А. Шевченко, А. П. Данилов и И. В. Давыдова.

Итоги смотра будут подведены к 1 февраля 1986 года.

Победителем смотра будет считаться профгруппа, не имеющая ни одного нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка или добившаяся значительного уменьшения нарушений.

Итоги смотра будут подводиться по трем группам цехов. В первую входят рудники, фабрика, железнодорожный цех, цех технологического транспорта и цех ведения взрывных работ; во вторую — автотранспортный цех, ремонтно-механический цех, электро- и энергоцехи и цех технологической автоматизации и диспетчеризации; в третью — пылевентиляцию и на службу, ЖКО, участок подготовки производства и складского хозяйства, подсобное хозяйство и диатомитовый цех. Каждой группе определены два призовых места.

Победители будут награждены денежными премиями и бесплатными путевками в санатории, дома отдыха, пансионаты.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 25 (2433)

Цена 1 коп.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

На прошлой неделе наилучших результатов в труде достигли коллективы дробильно-обогадательной фабрики и цеха технологического транспорта. Коллектив фабрики трижды занимал призовые места, один раз — первое и два раза — второе. 17 марта, например, вместо запланированных 17,3 тысячи тонн концентрата выработано 21,6 тысячи тонн. Выше нормы было и извлечение железа в концентрат. И все же в воскресные дни коллектив фабрики оказался на втором месте.

Водители цеха технологического транспорта достигли в эти дни лучших результатов. 16 марта план перевозки руды они выполнили на 133,8 процента, а вывозки вскрыши — на 173,2 процента. А 17 марта работали еще производительней. План перевозки руды выполнен на 148,6 процента, а вскрыши — на 117,9 процента.

К 40-ЛЕТИЮ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Растет накал соревнования

До завершения 40-дневной ударной вахты в честь победы советского народа в Великой Отечественной войне осталось 7 недель. Трудовые коллективы умножают усилия в честном соперничестве, накал соревнования растет. Лидерство захватывает то один коллектив, то другой.

По итогам прошедшей 32-й недели лидером была названа смена экскаваторного участка Кировогорского рудника, руководимая мастером А. А. Соловьевым. Свои недельные обязательства горняки выполнили на 111,5 процента при хорошем качестве работы. Содержание железа в руде на 0,5 процента выше планового.

На второе место вышли подители бригады А. Х. Бостанджяна. При плане 97,1 тысячи тонн горной массы они перевезли 105,1 тысячи тонн.

Третье место заняло звено машинистов локомотивов железнодорожного цеха из комплексной бригады А. Р. Гореликова. Вместо 103,8 тысячи тонн они перевезли 114,4 тысячи тонн руды, выполнив обязательства на 108,9 процента.

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованиям.

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ



Беззаветная преданность делу

Бывают люди, чьи судьбы тесно сплетаются с судьбами городов, поселков, трудовых коллективов. В Оленегорске таких несколько, и среди них Анатолий Федорович Хрушечкин. Он пришел сюда в числе первых и до сегодняшнего дня, вот уже 32 года беззаветно служит ставшему ему родным городу, предприятию, в развитии и становлении которых он внес большой вклад, часть своей души, знания.

А сколько трудностей и невзгод выпало на долю молодого геолога! Выпускник Криворожского горно-рудного института, он в 1953 году начал работать на новом месте, где все еще только начиналась Правда, он не жил в палатке, сразу получил место в общежитии, да и некоторые другие проблемы обошли его стороной. Но морозы и метры, бураны и сырость — этого на его долю хватило сполна. Да и могло ли

быть иначе? Ведь он — геолог, а геологи всегда впереди, всегда первыс. И он шел во главе колонны, определяя направление движения следующих за ним.

Геологическая служба комбината немногочисленна. Работники службы проводят эксплуатационную разведку месторождений, уточняют контуры рудных залежей, оформляют необходимую геологическую документацию. Много лет Анатолий Федорович возглавляет эту службу. Его уважают в коллективе за высокую требовательность к себе и товарищам по работе, за умение правильно организовать дело, за чуткость и внимательность к людям. За многие годы работы ему нередко приходилось решать сложные вопросы, принимать ответственные решения. И, как правило, они всегда были верными и в значительной степени определяли успех дела.

Сегодня Анатолию Федоровичу — пятьдесят пять лет. Но он как и прежде полон энергии, бодрости, всегда в гуще событий, ищет и находит верные решения. Своим богатым опытом профессионального мастера, организатора он щедро делится с молодыми специалистами, с теми, кто сегодня трудится с ним рядом.

Три с лишним десятилетия — срок немалый. Много событий важных и второстепенных прошло за это время. Большинство из них хранит память и сегодня. Анатолий Федорович много может рассказать о том, как добывалась первая руда, как осваивалась новая техника, как мужали и крепели люди, а вместе с ними комбинат и город.

Желаем ветерану дальнейших успехов в труде, радости от свершенных дел!

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

15 марта в Доме культуры состоялся вечер трудовой славы комбината. В праздничной торжественной обстановке здесь собрались передовики производства, победители ударных вахт, те, кто своим самоотверженным трудом способствует успешному выполнению плановых заданий и социалистических обязательств.

Передовиков производства, победителей социалистического соревнования тепло поздравили руководители предприятия и вручили им знаки трудовой доблести, которыми они награждены по итогам работы в 1984 году.



В фойе конференц-зала управления комбината на специальном стенде развешены выпуски «Комсомольского прожектора». Обилием фотографий, деловой направленностью отличаются ежемесячные выпуски, оформленные прожектористами цеха технологического транспорта. На фотографиях запечатлены «памятники» бесхозяйственности — ценное оборудование под открытым небом, свалка несданного металлолома, захлащенные углы. Под снимками — фамилии ответственных за исправление недостатков. Тут же акт проверки, проведенной рейдовой бригадой, в составе которой не только комсомольцы, но и коммунисты, руководители подразделений.

Такая направленность работы прожектористов на исправление конкретных недостатков не ускользнула от внимания собравшихся на выездной пленум Мончегорского горкома ВЛКСМ. Секретарю комсомольской организации цеха Людмиле Захарчук было предоставлено слово. В своем выступлении она рассказала, что третья часть полутысячного коллектива цеха — молодежь. В цехе создано 5 комсомольско-молодежных коллективов, два из них представляют собой сквозные комплексные бригады. Эти коллективы выполняют и перевыполняют государственные планы, берут повышенные социалистические обязательства. Сейчас они работают над выполнением повышенных обязательств к 40-летию Великой Победы.

Рассказал секретарь и о «Комсомольском прожекторе».

— Был у нас такой случай. Комсомольско-молодежный экипаж БелАЗа № 49, где старшим Александр Ткаченко, расформировали, ребят пересадили на другие машины. Экипаж выбыл из внутрицехового и комбинатовского соревнования. А тем временем их машину не отремонтировали, хотя запасные части были. Вмешался «Комсомольский прожектор». Результаты проверки обсудили на комсомольском собрании. Подействовало. Теперь

машина действительно ремонтируется, и скоро экипаж снова в полном составе примет участие в соревновании.

Много внимания прожектористы под руководством Александра Вогишилова уделяют вопросам рационального использования сырья, материалов, топливно-энергетических

ресурсов, улучшения условий труда ремонтников, борются за чистоту территории.

ЗАНИМАТЬ АКТИВНУЮ ПОЗИЦИЮ

Благодаря им в ремонтных ангарах отлажена вентиляция, установлен график завода машин в ангарах, что уменьшило загазованность помещений. «Памятников» бесхозяйственности на территории цеха теперь нет. Многие комсомольцы убрали сами.

Людмила рассказала, как комсомольская организация решает конкретные организационные дела, большую часть которых можно назвать производственными.

Организационно-политической работе комитета комсомола комбината был посвящен доклад секретари Андрея Христенко. Сейчас на комбинате 18 комсомольско-молодежных коллективов, 12 из них работают на основном производстве. Экипажи И. В. Зайцева, А. П. Сычева, комсомольско-молодежного коллектива магазина № 22, возглавляемого Г. В. Чумичевой, широко известны ударным трудом.

Однако пришлось признать, что организационно-политическая работа требует серьезного улучшения. Сейчас комитет находится на том этапе работы, когда все силы направлены на создание действительно активного комсомольского актива.

Первый секретарь обкома ВЛКСМ В. Довгань

так определил это положение.

Комсомольский актив комбината, который ведет за собой полутысячную организацию, проявляет ненужную лояльность к своим промахам и увлечениям. Комитету комсомола нужна конкретная практическая помощь, чтобы он в свою

очередь оказал такую помощь активной каждой цеховой организации, дошел до каждого комсомольца.

Уже в ходе пленума высказывалось много конкретных предложений.

Будет ли от них конкретная отдача? Подсказал ли пленум исполнителю его решения пути устранения каких-то конкретных трудностей, стал ли важным событием, или остался очередным заседанием? С этими вопросами я и обратился к Людмиле Захарчук.

Пленум не просто очередное заседание, о котором забывают на другой день. Он дал пищу для размышлений, ответил на многие вопросы. Особенно мне запомнилось выступление директора комбината Петра Явановича Зеленова, который упрекнул комсомольцев в отсутствии здорового честолюбия. Есть отличные возможности, к примеру, для занятий спортом, организации самостоятельных коллективов. А досуг молодежи организован еще слабо. Комсомол недостаточно участвует в решении многих производственных задач, стоящих перед всем коллективом.

П. И. Зеленов наделил нас на конкретные дела. Мне не раз приходилось обращаться к директору комбината за конкретной помощью, и всегда находила поддержку. В парткоме комбината тоже неравнодушны к нашим за-

ботам. Всегда готов помочь начальник цеха В. В. Цицман.

— Вы шли на пленум в надежде услышать ответ на какой-то конкретный вопрос?

— Да, был такой вопрос. Мы решили включить в состав комсомольско-молодежной бригады А. Х. Востанджия Героя Советского Союза В. Ф. Сафонова. Комсомольцы часто бывают у своих подшефных в школе № 7, а комсомольская организация школы носит имя героя, организовала музей Сафонова, лучшие дела свои посвящает ему. Наши ребята решили, чтобы герой «работал» рядом. Однако настоящего «включения» пока не получилось. Получив зарплату, ребята отчисляют ее часть в «сафоновский» фонд. А нам бы хотелось, чтобы герой, как и все, получал конкретное задание. А пока что этого не получается. Что сказать ребятам, я не знала.

Пленум подсказал нам нерное объяснение неудачи: мы обращались в комитет комсомола, к руководству. А сами не пытались разобраться, как бы сделать это экономическим путем. Оказалось, сделать это мы можем у себя в цехе.

Нашлось решение и другому конкретному вопросу. Еще год назад у нас было много задолжников по уплате членских взносов. Теперь в число задолжников попадают лишь ушедшие и отпуск. Иначе товарищи не дадут пропустить срок уплаты взносов.

Пленум утвердил в мысли, что комсомольский актив должен быть в гуще всех дел коллектива, что от него должно зависеть решение многих организационных дел. Что греха таить, раньше у нас не всегда считались с мнением бюро при переводах комсомольцев с одного места работы на другое, и теперь иногда об этом забывают. Нужно самим быть настойчивее, тогда нас будут замечать, будут считаться. Тогда и роль комсомола повысится.

Одним словом, после пленума есть о чем поговорить с ребятами.

С. БЕСПАЛОВ.

ПЕРВОЕ ДЫХАНИЕ ВЕСНЫ

Фотоэтиюд В. Костина.

Киевский государственный Мюзик-холл

Веселое, яркое, радостное представление, полное музыки, песен, танцев, шуток, оригинальных эстрадных номеров привезут в Оленегорск наши киевские друзья.

С 19 апреля Киевский Государственный мюзик-холл покажет во Дворце спорта большую концертную программу, в которую вошли лучшие номера, созданные коллективом за последний год. Нет такого эстрадного жанра, который бы не был представлен в программе. Исполняются они талантливо, вдохновенно, с фантазией и выдумкой, без чего немислим столь любимый миллионами поклонников мюзик-холл.

Украина славится своими песнями и певцами. Истинным украшением программы, ее песенной душой стали завоевавшие популярность мелодии в исполнении лауреата Всесоюзного конкурса артистов и международного конкурса «Братиславский лира» (1981 г.) Натальи Рожковой, лауреата Всероссийского и республиканского конкурсов Лилии Саидулесы, лауреата Всесоюзного телевизионного конкурса «С песней по жизни» Виктора Шюртыко, лауреата Всероссийского конкурса Лины Прохоровой, дипломант в Всесоюзного конкурса исполнителей цыганских песен Валентины и Юрия Коржовых.

Широко представлены в программе и эстрадные номера. Их поистине с виртуозной техникой демонстрирует лауреат республиканского конкурса Сергей Крутиков, очаровывает удивительной пластикой Надежда Грищенко.

Веселые и остроумные пародии на некоторые зарубежные ансамбли показывают синхробуфонисты лауреаты Всесоюзного конкурса Евгения, Алексея и Дмитрий Симицы, полны веселого блеска пародии и звукомитации Анатолия Пурцеладзе.

Профессионализм и мастерство при исполнении самых сложных танцев демонстрирует балет мюзик-холла. Танцы поставлены с большим вкусом известными балетмейстерами Г. Майоровым — дуэтом Государственной премии СССР В. Манохиным, Л. Брянцевым, Б. Каменьковичем и главным балетмейстером коллектива Аллой Рубиной.

В концерте принимает участие локальный квартет и концертно-эстрадный оркестр под управлением Александра Хамрая.

Режиссер постановки — Валентин Козаченко.

Если вы хотите совершить веселое и увлекательное путешествие на Украину, вдохнуть ее чарующий воздух, услышать мелодии, которыми она славится, приходите на концерты Киевского Государственного мюзик-холла, гастроли которого состоятся в Оленегорске с 19 по 28 апреля.

Начало представлений в будние дни в 19-30, в субботу и воскресенье — в 13 и 17-30.

Справки по телефону 34-93 или 35-94. Коллективные заявки принимаются до 2 апреля.

К. БРАСЛАВСКИЙ, Директор спорткомбината.

В дни каникул

Ежегодно в конце марта в детской библиотеке проводится неделя детской и юношеской книги. Невозможно представить ее без путешествий по страницам любимых книг, без встреч с литературными героями.

В этом году ребята понакомятся с творчеством писателей Р. Погодина, В. Пановой, М. Шолохова, В. Железникова, Н. Дубова, Л. Кассила, Ребята примут участие в обсуждении книги В. Железникова «Чучело».

Н. КАРПОВА, Заведующая детской библиотекой.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Реклама объявления • справки

ДОМ КУЛЬТУРЫ
20 марта. Художественный фильм «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
21 марта. Художественный фильм «ПЕСОЧНЫЕ ЧАСЫ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
Для ребят. Киносборник «ОТВАЖНЫЙ РОБИН ГУД», начало в 10-45.
22 марта. Художественный фильм «УДАР В СПИНУ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
КИНОТЕАТР «ПОЛЯНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
20—24 марта. Художественный фильм «СПАРТАК», 2 серии, начало: 20—23 марта в 16 и 20 часов, 24 марта в 12, 16 и 20 часов.
Малый зал

20 марта. Художественный фильм «НАШ ВУК РАБОТАЕТ В МИЛИЦИИ», начало в 18-30 и 20-30.
21 марта. Документальный фильм «МЫ НЕ СДАЕМСЯ, МЫ ИДЕМ», начало в 18-30.
22—24 марта. Художественный фильм «НЕСОСТОЯВШИЙСЯ РЕПОРТАЖ», начало в 18-30 и 20-30.
Для ребят
20 марта. Художественный фильм «КАЛИНА КРАСНАЯ», начало в 14-30.
22 марта. Киносборник «МАЛЬЧИК И ДЖИН», начало в 10-45. Художественный фильм «ОБЕЛИСК», начало в 14-30. Художественный фильм «САМЫЙ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ», начало в 12 и 14-30.
x x x
Первый тур командного

первенства города по шахматам проводится 24 марта в 11 часов в помещении шахматного клуба. Сбор представителей команд в 10-30.

Дирекция, партийный и профсоюзный комитеты ОГОКа извещают, что 14 марта 1985 года скончался участник Великой Отечественной войны, кавалер орденов Отечественной войны, Красной Звезды и Александра Невского, бывший инженер штаба ГО комбината коммунист **ЛАВРЕНТЬЕВ** Петр Алексеевич и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.



В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

В Мурманске прошли соревнования «Серебряные коньки» на приз радиогазеты «Пионерская зорька». В соревнованиях участвовали ребята 1972

71 годов рождения. 12 юных конькобежца приняли участие в этих соревнованиях. Оленегорские школьники заняли четвертое общекомандное место. А из восьми команд, участвовавших в смешанной эстафете 4x100 метров, по-

казали третий результат. В личном зачете на дистанциях 500 и 1000 метров учащийся школы № 15 Сергей Фролов стал победителем. Лена Рюмина из этой же школы заняла третье призовое место.
В. АЛЕКСЕЕВ.

АДРЕС: РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20,54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокоточный. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 3227.